

# 生活苏州

民生为本 民利至上

## 吴中路边停车不收费引热议,市民呼吁—— 市区免费车位能否再多点

“管理不只是收费——赞吴中区停车管理”，这是近日出现在苏州一家论坛上的帖子，网友“熔岩”写道：前不久苏州对市区道路停车经营权进行了拍卖，反观吴中区对城市停车管理倒是“出污泥而不染”，路边整整齐齐规划了许多停车位实行免费停车，大家也非常自觉把车停好，我觉得这才是真正的管理。一位署名为“老吴县”的网民很快也跟进说：“相城区现在也是免费停车的，不知道以后会怎么样？”一时间，该帖引起不少人的热议，对于停车收费与免费问题，也出现了两种截然不同的声音。

### 声音一：能否学学杭州“停车免单”？

在这个帖子里，不少网友都表达了一种声音，就是停车不收费。“收了费车就会少了，我只看到收了费可满大街乱停车还是那么的严重，吴中

区、相城区和园区的做法就非常好，只可惜好的案例就是看不到媒体的报道和宣传。”“我还是认为政府应该将钱拿出一部分大力修建停车位，挖下地交通的同时，顺便挖些地下停车位，譬如是否可以人民路下的地下商场改造成地下车库，省得在地下乱哄哄的，同时对按规定停车的取消收费！这样凡到市中心去办事（无论公私）都有了安全可靠的停车地方。如果再有敢在慢车道上乱停车的一旦发现就拖车警告。”“现在看看那凤凰街东大街……在慢车道上划了收费停车位后那路成了什么样子了？希望苏州能学学杭州市的做法不要老是一个钱字。杭州停车很多地方都是免费，西湖景区也是免费。”

还有网友提议，最好能将这些免费的地方一起公布出来，这样便于驾车人停车。有驾车人还实地证明说，他昨日驾车到东吴南路凯越大厦办事，

临时将车子停在路边，果然没有人收费，还有人过来指挥停车。

### 声音二：无人管理停车将更乱？

对于吴中区和相城区路边停车免单的消息，也有市民表示了担忧，“各个地区是不一样的，如果市区内免费，那车还要多，毕竟收费的另一个目的就是减少该区域车的流量。”“看看市区与吴中区马路上的人，若市区免费停车还不更乱？”“停车应该有人管理，管理当然需要成本了。”

一位市民认为，“现在车位都是拍卖了的，本身就有成本，还有人员看管的费用，收点费理所当然。”

还有市民则认为，问题不在于是否要收费，也不在于收费能起到多大的作用。苏州古城区内，集诸多功能于一身，况且其基础，就是古城小巷改造而来，而且还得保留古城风貌。

这样的底子，你说能接纳几辆车？划车位也好，修车库也好；收费也好，罚款也好；地下的、立体的等等，都不能彻底解决问题，最关键的还是城市功能区的分散，实行必要的分流。

### 市民呼吁能有更多的“免费车位”

据悉，苏州市曾多次进行古城区的停车泊位服务权公开拍卖，并且反响激烈，据说这在江苏省也是开了先河。但是也有一些的疑问存在着：这样的“率先”究竟意味着什么？高价能否换来更好地为社会提供公共服务？能否创建更好的静态交通环境？政府建设的停车资源管理，是否能够得到更好的社会回报？有关人士表示，苏州勇于“投石问路”，旨在探索出一条具有苏州特色的停车管理道路。

而在苏州下辖一些区域，停车免费的情况也在不断出现，自5月11日起，吴江市区

部分时间段在一定期限内可以免费停车。据介绍，市区临时停车15分钟内免收停车费；城区所有停车场点实行当日一票制，车主在一处停车交费后，可凭当日停车发票在其他停车场点免费停车；西门停车场、庆丰桥停车场实行早8点以前和傍晚5-6点时间段免收停车费；鲈乡小学南侧停车场、中心小学北侧停车场、吴江公园南侧停车场、梅里公寓北侧停车场、爱德小学对面停车场、仲英大道停车泊位等11个停车场（点）免费停车。

而在苏州民政局门口的6个车位在假日给市民免费停车，此举引起了市民的强烈反响，不少市民在称赞民政局做法的同时，呼吁更多单位能把本单位沿街的车位，在空闲时向市民开放，以缓解停车难。“能否有更多的单位将沿街的车位在空闲时间对外开放，这样才有利于停车难问题的缓解。”有市民说。 王彪



天气

### 未来几天气温最高 30℃以上

一场降雨过后，苏城的温度降得很快，但气温反弹的势头同样很猛。前天的最高气温还只有25℃左右，风一吹有些凉飕飕的，但昨天就升到了29℃，中午前后市民感觉比较闷热。预计未来几天天气晴好，气温还会继续回升，今天可以达到31℃，明后天一直到7日的最高温度也都在30℃以上，中午前后感觉会很热，早晚温差也会重新达到10℃以上。

据气象台预测，今天天气晴到多云，偏南风3-4级，最低温度19-20℃，最高温度30-31℃。明天多云到晴，东南风3-4级，最低气温19℃，最高气温30℃。随着未来几天内基础气温不断升高，预计高考首日的天气可能会比较高，从气象台短期预报来看，7日最高温度可能达到33℃，中午较热。高考后两天可能会有有一次降雨出现，气温略有下降。

李胜华

### 周边城市天气：

- 常熟：晴，东南风3-4级，气温19-28℃。
- 太仓：多云转阴，东南风3-4级，气温19-30℃。
- 吴江：多云转阴，东南风3-4级，气温19-30℃。
- 昆山：多云转晴，东南风3-4级，气温19-29℃。
- 张家港：晴转多云，北风3-4级转南风3-4级，气温19-29℃。
- 上海：多云转雷雨，东南风3-4级，气温19-30℃。



提醒

### 民生银行 少儿才艺大赛报名

日前，由中国民生银行苏州分行主办的首届“小鬼当家”少儿才艺大赛报名工作正式启动，大赛最终选出十名“小小艺术家”参加“非凡财富2009我的梦想”全国梦想艺术家的电视选拔，角逐最高50万元的少儿艺术梦想基金。即日起至6月30日，只要是苏州市范围内年龄14岁以下、拥有一项以上才艺的少年儿童均可前往民生银行苏州分行各网点报名。 王彪

### 常熟童模 电视大赛开始报名

近日，“首届常熟·中国童装中心童模大赛暨商城幼儿园六一健康智力游戏活动”在中国童装中心3楼隆重启动。童模电视大赛的报名工作也正式开始。凡4至12岁有表演天赋的少年儿童均可参赛，家长只需带上户口簿和少儿照片，前往童装中心4楼新闻发布中心报名。 王彪

## 7名“甲流”接触者今解除隔离 累计隔离17名接触者,没有出现疑似病例和确诊病例

昨天上午，从苏州市卫生局召开的甲型H1N1流感信息通报会上了解到，5月30日晚，苏州又隔离7名甲型H1N1流感接触者，其中2名为密切接触者。隔离期间情况良好，接触者各项检测正常，没有出现流感症状，将于今天全部解除隔离。截至昨天，苏州已经累计发现了17名甲型H1N1流感接触者，全部进行了有效隔离，没有出现疑似病例和确诊病例。

苏州市卫生局王烨源副局长介绍，5月30日晚，苏州卫生局接到来自福建和上海疾控部门的协查通报，卫生人员在很短的时间内就找到了在苏的7名接触者。其中5人属于一般接触者，他们在5月30日曾与福建甲型H1N1流

感确诊病例同机，乘坐的航班为MF8502。另外2人属于密切接触者，曾经乘坐KA870航班从香港到上海，机上有一人后来被确诊为上海第五位“甲流”病例，当时两名接触者就坐在这名被确诊病例的前后3排以内。

卫生部门当即对5名一般接触者实施了居家隔离，2名密切接触者则被送到当地集中医学观察点进行隔离观察。隔离期内接触者每天体温测量都正常，咽拭子标本检测为阴性，也没有出现流感样症状。如果没有意外情况，今天上午一般接触者就将结束隔离期，晚上11:00，2名密切接触者也将全部解除隔离。

根据统计，自5月1日发现首例甲型H1N1流感接触

者以来，苏州已经累计发现了17名“甲流”接触者，除目前正在接受隔离观察的7人外，其余10人已经全部解除了隔离，没有出现疑似病例和确诊病例，情况比较稳定，市民不必担心。

此外，王烨源还介绍了卫生部门为即将到来的高考所做的准备。按照常规，每年高考期间卫生局都会在考点安排医护人员，并配备急救药品和急救设备。今年为了应对甲型H1N1流感，除了配备医护人员和防护用品外，疾控人员还将对考场进行多次消毒，每天对考点进行仔细巡查。此外，每个考点都准备了特殊考场，一旦发现发热症状的考生，将会安排在隔离环境里进行考试。 李胜华

## 小升初特长生报名火热 提前录取工作月底前完成

近日，苏州小升初的提前录取工作正在紧锣密鼓地进行着，由于家长观念的变化和今年特长生类的报名录取时间有所调整，这次艺术特长生报名情况非常好，大大超出学校的估计，最迟到本月底，小升初特长生的提前录取工作就将完成。

### 500人中只取80,特色班录取严格

五月初，二十六中刚刚进行了艺术特色班的挂牌。据二十六中有关招生负责人介绍，按照常规，参加专业测试的考生录取比例基本上会在1:1.2,但是今年的报名人数远超计划,达到了500多人,而计划只招收80人的两个班到最后很可能扩招到90人,但即使是这样也无法满足广大考生和家长的要求。

据了解,今年二十六中的艺术特色班的第一批录取已经完成,录取学生近60人,而第

二批录取即将在本周六、日举行,按照计划只剩下20个左右的名额了,但是学校表示,到面试当天,仍旧会酌情择优录取,最多可以招录到30人左右。

而据市第十六中学校长衡炳峰介绍,今年十六中的国际象棋班报名情况也非常好,经过报名时的初次选拔,已有近100名考生取得了面试资格,而经过本周末的面试之后,这近100个孩子中最后只有不到30个能真正进入十六中的国际象棋班。

### 特色班综合素质要求高

为什么特色班这么火?衡校长认为,一方面是现在家长和以前不一样了,家长也不再希望自己的孩子只会“死读书、读死书”,学得更活一点、掌握更多一些特长才是他们真正希望的。而且对于进入特长生班的孩子来说,他们以后

既可以走艺术道路,也可以选择考取普通高中,和一般的孩子相比多了一条路,何乐而不为呢?

衡校长还特别强调,特长生班对孩子综合素质的要求其实是很高的,不仅是学习成绩,还需要各方面全面发展的素质,而特长生倒不是最重要的,因为按照以前的经验来看,有的孩子进来的时候一点国际象棋基础都没有,但是经过一年的学习之后,照样也在比赛中得了奖,一点不输给有基础的孩子。

二十六中教学处一位王主任也赞成这样的说法,他还认为,往年公办和民办学校报名时间相同,一个孩子只限报一所,导致有一些孩子选择了一些教学实力更强的民办初中,今年特长生和民办初中的报名时间错开了,改成提前录取之后,很多家长和孩子就选择了发展面更广的艺术特长类。 吴皆与



### 主妇才艺大比拼

日前,沧浪区双塔街道举办了一场别开生面的妇女手工艺品比赛,来自10个社区的近30位主妇带着各自得意的作品前来参赛,其中还有残疾人士。丝网花做的盆景、玉石雕刻的配件、十字绣、苏绣等精美手工艺品摆满了长方形的展示台。最后,来自大公园社区的聋哑主妇郑丽萍带着她的苏绣作品《荣华富贵》获得了本次比赛的一等奖。图为聋哑主妇郑丽萍正在现场刺绣。何寅平 朱欣 摄

## 苏州城乡实现了体育设施“满堂红” 全民健身大联动10日启动

昨天,苏州市政府召开新闻发布会通报,以“假日体育、快乐周末”为主题的苏州百项全民体育健身大联动将于10日举行启动仪式,苏州体育部门拟组织283项次各类体育健身活动。

据苏州市体育局副局长、新闻发言人袁永球介绍,目前,苏州已建成具有独立法人资质的群众性体育社会组织166个,包括各级体育协会126个,民办非企业体育俱乐部40个,其中市属体育协会30个,市属民办非企业体育俱乐部35个。

袁永球说,经过2006和2007年的努力,苏州在省计划内51个乡镇建成了健身活动中心,1008个行政村建成了农民体育健身工程。这两年,苏州对省计划外的其他10个乡镇、200多个行政村进行了建设,使全市61个乡镇、1200多个行政村进行了建设。去年,苏州又在全市32个乡镇,784个社区建成了体

育健身设施。这样,苏州全市就已经实现了体育设施的“满堂红”。

此次全民体育健身大联动贯穿全年,主要分布在全民健身月、苏州体育节、假日体育和快乐周末四个部分。其中,从5月30日至6月28日的全民健身月,苏州已连续举办了14年,活动规模、参与人数、社会影响逐年扩大。今年的健身月主题是“全面健身,你我同行”,目前,据不完全统计,各市(县)、区已安排了202项次活动,市属体育社团安排了72项次活动。健身月期间,因6月10日是苏州规定的第八个“全民健身日”,省第七个“全民健身日”,当天,苏州将举行全民健身月活动启动仪式。

据了解,体育节活动是苏州首次举办,活动时间是8月8日至8月16日,主题是庆祝首个全国“全民健身日”,同时纪念北京奥运会举办一周年。 陈泓江